

Гуэрра III

24/III 80

212

Известия. - 1990. - 24 марта (№ 84).
Тонино ГУЭРРА:

МНЕ ИНТЕРЕСНА РОССИЯ

В Москве открылся фестиваль итальянского кино. Он носит название «Город Римини и кино» и предоставит советскому зрителю возможность познакомиться с восьмью кинолентами известного итальянского сценариста Тонино Гуэрры. В их числе одна из последних работ: «Любовное путешествие» режиссера Оттавио Фаббри (1989 год).

Имя Тонино Гуэрры хорошо знакомо советскому зрителю по множеству киносценариев, которые он создал. Фильмы по некоторым из них мы встречали на фестивальных экранах в Москве. Это «Брак по-итальянски» Де Сики, «Амаркорд» Феллини, «Приключение», «Блоу-ап» и «Забриски-пойнт» Антониони. В соавторстве он написал сценарии для фильмов «И корабль идет» Феллини, «Ностальгия» — с Андреем Тарковским. В советских журналах печатались переводы киносценариев «Забриски-пойнт» и «Амаркорд».

«Тонино Гуэрра — Поэт. И тогда, когда он обращается к прозе, и когда сочиняет сценарии для кино, и когда пишет стихи. Поэзия — его способ жизни, свойство души», — написал о нем Андрей Тарковский в предисловии к подборке стихов в журнале «Иностранная литература».

— Первые стихи я сочинил в немецком концлагере под Кельном, — рассказал сценарист на встрече с журналистами в «Союзинформкино». — Мне хоте-

лось что-то сделать для своих товарищей, как-то поддержать их. В рождественскую ночь сорок четвертого года я рассказал им, как моя мама готовила лапшу. Да, да — лапшу. И у меня было такое ощущение, что мы празднуем Рождество дома, в семейном кругу, за традиционным рождественским ужином. И так я начал складывать стихи. Кстати, многие режиссеры предлагали мне работать вместе с ними в качестве сценариста, после того как в компании друзей слышали мои рассказы о временах, проведенных в концлагере. И именно в эти же жуткие дни, проведенные в Германии, пристрастился делать маленькие акварели. Сейчас я рисую время от времени японской пастелью. Я привез некоторые свои работы, их можно будет увидеть в «Киноцентре», где я буду читать лекции.

...У меня много сейчас разных творческих идей. Среди них — написать книгу о России. Я болен вашей страной. Она мне очень интересна.

Ю. ГОРЯЧЕВА.